



**PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA  
GAGAUZIYANIN HALK TOPLUŞU**

**РАБОЧАЯ ГРУППА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ В РАМКАХ КОНСТИТУЦИОННЫХ НОРМ  
ФУНКЦИОНАЛЬНОСТИ АТО ГАГАУЗИЯ И ПОЛОЖЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА  
РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА ОБ ОСОБОМ СТАТУСЕ АТО ГАГАУЗИЯ**

**DECIZIE**

**privind aprobarea Raportului de activitate a Grupului de lucru  
pentru asigurarea, în cadrul normelor constituționale,  
a funcționalității unității teritoriale autonome Găgăuzia  
și a prevederilor legislative ale Republicii Moldova în raport  
cu statutul special al UTA Găgăuzia, pentru anul 2021**

În temeiul p. 5, 6, și p. 9 din Regulamentul de funcționare a grupului de lucru pentru asigurarea, în cadrul normelor constituționale, a funcționalității UTA Găgăuzia și a prevederilor legislative ale Republicii Moldova în raport cu statutul special al UTA Găgăuzia,

Grupul de lucru DECIDE.

1. Se aprobă Raportul de activitate a Grupului de lucru pentru asigurarea, în cadrul normelor constituționale, a funcționalității unității teritoriale autonome Găgăuzia și a prevederilor legislative ale Republicii Moldova în raport cu statutul special al UTA Găgăuzia, pentru anul 2021.

2. Raportul se publică pe pagina-web a Parlamentului și Adunării Populare a UTA Găgăuzia, precum și se expediază deputaților în Parlament și deputaților Adunării Populare a UTA Găgăuzia cu titlul de informare.

**Copreședintele  
Grupului de lucru  
Vladimir BOLEA**

**Chișinău 24 mai 2022  
Nr. 1**

**Copreședintele  
Grupului de lucru  
Serghei CIMPOEȘ**

## **RAPORT**

### **al Grupului de lucru pentru asigurarea, în cadrul normelor constituționale, a funcționalității unității teritoriale autonome Găgăuzia și a prevederilor legislative ale Republicii Moldova în raport cu statutul special al UTA Găgăuzia pentru anul 2021**

#### **I. Considerațiuni generale**

Prin Hotărârea Parlamentului nr. 206/2015 privind crearea grupului de lucru pentru asigurarea, în cadrul normelor constituționale, a funcționalității unității teritoriale autonome Găgăuzia și a prevederilor legislative ale Republicii Moldova în raport cu statutul special al UTA Găgăuzia, a fost constituit grupul de lucru permanent pentru asigurarea mecanismului de cooperare între Parlamentul Republicii Moldova și Adunarea Populară a Găgăuziei.

Întru asigurarea continuității realizării scopurilor și obiectivelor propuse la crearea Grupului de lucru menționat mai sus, în decembrie 2019 grupul de lucru și-a reluat activitatea în noua componentă, formată prin Dispoziția Președintelui Parlamentului Republicii Moldova, din reprezentanți ai fracțiunilor din cadrul Parlamentului Republicii Moldova și ai Adunării Populare a Găgăuziei.

#### **Obiectivele puse în sarcina Grupului de lucru sunt:**

1) instituirea dialogului continuu dintre Parlamentul Republicii Moldova și Adunarea Populară a Găgăuziei în vederea asigurării, în cadrul normelor constituționale, a funcționalității UTA Găgăuzia și a prevederilor legislative ale Republicii Moldova;

2) analiza corespunderii prevederilor Legii nr. 344/1994 privind statutul juridic special al Găgăuziei cu prevederile Constituției Republicii Moldova și prezentarea propunerilor privind amendamentele necesare care ar exclude eventualele contradicții;

3) elaborarea planului de acțiuni pentru asigurarea funcționalității statutului special al UTA Găgăuzia și a legislației Republicii Moldova în conformitate cu prevederile constituționale și cu Legea nr. 344/1994 privind statutul juridic special al Găgăuziei;

4) consolidarea legislației naționale în raport cu statutul special al UTA Găgăuzia și delimitarea competențelor organelor centrale și celor ale autonomiei prin analiza legislației naționale și a celei din autonomie și formularea/elaborarea proiectelor de modificare și completare a acestora;

5) formularea recomandărilor pentru îmbunătățirea cooperării dintre autoritățile centrale și UTA Găgăuzia în conformitate cu bunele practici europene;

6) crearea unui mecanism permanent de consultări pentru prevenirea și soluționarea impedimentelor posibile dintre autoritățile centrale și UTA Găgăuzia.

## II. Activitatea Grupului de lucru

În contextul evenimentelor/condițiilor care au avut loc în anul 2021, considerăm necesar să remarcăm că activitatea Grupului de lucru din acest an a fost marcată de trei factori esențiali: pandemia provocată de coronavirus; alegerile parlamentare din 11 iulie 2021, prin care a fost ales Parlamentul Republicii Moldova de legislatura XI-a și alegerile ordinare în Adunarea Populară a Găgăuziei de legislatura a VII-a din 19 septembrie 2021. Astfel, în condițiile în care ședințele cu prezența fizică au fost nepermise, activitatea Grupului de lucru, în mare parte, s-a desfășurat în regim online pe platforma Zoom. Ședințele au fost organizate cu suportul secretariatului Grupului de lucru și facilitate de CMI - Martti Ahtisaari Peace Foundation, urmare a întâlnirilor informale ale Grupului de lucru.

Pe parcursul anului 2021 au avut loc **2 ședințe oficiale** a Grupului de lucru și **o întâlnire neformală**. În cadrul ședințelor au fost discutate propunerile Grupului de lucru, în vederea continuității dialogului permanent între Parlamentul Republicii Moldova și Adunarea Populară a Găgăuziei, consolidării funcționalității UTA Găgăuzia, conform prevederilor legislației Republicii Moldova și a concretizării competențelor autorităților UTA Găgăuzia, ținând cont de prioritățile autonomiei. În ordinea de zi a ședințelor au fost incluse subiecte de ordin legislativ, social-economic și cultural. Pe platforma Grupul de lucru au fost examinate chestiunile ce implică ajustarea și dezvoltarea legislației adoptate de către Adunarea Populară și legislației naționale, care au avut ca obiectiv armonizarea legislației conexe cu Legea nr. 344/1994 privind statutul juridic special al Găgăuziei. Au fost determinați termenii aproximativi în care pot fi soluționate problemele abordate.

Ședințele oficiale a Grupului de lucru privind asigurarea funcționalității UTA Găgăuzia au avut loc pe data de 9 și 16 martie 2021 la care au participat membrii delegați ai fracțiunilor parlamentare, reprezentanții Adunării Populare a UTA Găgăuzia și reprezentanții ai CMI.

Ținem să menționăm că, în cadrul celor două ședințe oficiale ale Grupului de lucru, au fost elaborate și adoptate următoarele decizii:

- **Decizia nr. 6 din 9 martie 2021** privind aprobarea Raportului de activitate a al Grupului de lucru pentru asigurarea, în cadrul normelor constituționale, a funcționalității unității teritoriale autonome Găgăuzia și a prevederilor legislative ale Republicii Moldova în raport cu statutul special al UTA Găgăuzia, pentru anul 2020;

- **Decizia nr. 7 din 9 martie 2021** privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea Legii nr. 135/2003 privind meșteșugurile artistice populare;

- **Decizia nr. 8 din 9 martie 2021** privind aprobarea propunerilor, ce țin de delimitarea atribuțiilor UTA Găgăuzia în proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 228/2010 cu privire la protecția plantelor și carantina fitosanitară;

- **Decizia nr. 9 din 16 martie 2021** privind aprobarea propunerilor, ce țin de consultarea autorităților UTA Găgăuzia în procesul decizional;

- **Decizia nr. 10 din 16 martie 2021** privind includerea reprezentanților UTA Găgăuzia în consiliile de administrație ale unor fonduri.

Dat fiind faptul că, în baza Decretului Președintelui Republicii Moldova nr. 77-IX din 28.04.2021 privind dizolvarea Parlamentului, din data de 28 aprilie 2021, Parlamentul Republicii Moldova de legislatura a X-a a fost dizolvat, iar pe 16 mai 2021 în autonomia Găgăuză urma să aibă loc alegerile pentru Adunarea Populară a Găgăuziei (din cauza stării de urgență declarate de Parlamentul Republicii Moldova, acestea au fost amânate/desfășurate pe 19 septembrie 2021), după data de 16 martie 2021 nu au mai fost organizate ședințe ale Grupului de lucru. Totodată, întru asigurarea unei continuități a activității Grupului de lucru s-a convenit asupra realizării neîntrerupte a obiectivelor propuse/statuate în Planul de activitate al Grupului de lucru pentru anul 2021, aprobat în cadrul ședinței din 16 martie 2021, iar majoritatea acțiunilor întreprinse pe platforma Grupului de lucru au fost coordonate prin intermediul copreședinților acestuia. Astfel, analizând activitatea Grupului de lucru pe parcursul anului 2021 pot fi observate următoarele realizări obținute.

### ***În domeniul legislativ și al delimitării competențelor autorităților UTA Găgăuzia:***

- întru intensificarea aplicării mecanismului de consultare a Guvernatorului UTA Găgăuzia și Comitetul Executiv al Găgăuziei pe marginea proiectelor de acte normative, care vizează interesele UTA Găgăuzia, au fost expediate scrisori în adresa doamnei Irina Vlah, Guvernator al UTA Găgăuzia, privind consultarea pe marginea proiectelor de legi elaborate/discutate pe platforma Grupului de lucru, precum și solicitarea propunerilor pe marginea acestora;

- s-a efectuat analiza legislației din domeniul ecologiei. În cadrul Grupului de lucru au fost identificate prioritățile și problemele din domeniul ecologiei cu care se confruntă UTA Găgăuzia. Ca urmare, pe platforma Grupului de lucru a fost elaborat și, ulterior prin *Decizia GL nr. 8 din 09.03.2021*, a fost aprobat, proiectul de lege privind modificarea Legii nr. 228/2010 cu privire la protecția plantelor și la carantina fitosanitară. Astfel, în temeiul proiectului menționat, autoritățile din UTA Găgăuzia, urmează a fi incluse în sistemul autorităților responsabile de promovarea politicii unice de stat în domeniul fitosanitar pe teritoriul UTA Găgăuzia;

- în cadrul ședințelor oficiale din martie au fost aprobate prin consens larg modificările la Legea nr. 135/2003 privind meșteșugurile artistice populare în vederea atribuirii autorităților din UTA Găgăuzia competenței de a reglementa prin lege locală specificul activității în domeniul meșteșugurilor artistice populare din UTA Găgăuzia (*Decizia GL nr. 7 din 09.03.2021*) și proiectul de lege pentru modificarea Regulamentului Parlamentului, adoptat prin Legea nr. 797/1996 (*Decizia GL nr. 9 din 16.03.2021*);

- pe platforma Grupul de lucru au fost elaborate și definitivate proiectul de lege privind modificarea Legii nr. 303/2013 privind serviciul public de alimentare cu apă și de canalizare și proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 1515/1993 privind protecția mediului înconjurător, în vederea delimitării atribuțiilor autorităților UTA Găgăuzia în raport cu competențele autorităților administrației publice centrale;

- cu suportul experților în cadrul Grupului de lucru au fost elaborate propunerile pe marginea proiectului de lege nr. 3 din 05.01.2021 cu privire la adoptarea Codului silvic și a proiectului de lege nr. 4 din 05.01.2021 cu privire la adoptarea Codului funciar (deși ambele proiecte au devenit nule prin Dispoziția Președintelui Parlamentului DGDP/c-1 nr. 6 din 10.08.2021 și urmează a fi expediate în adresa autorităților responsabile de elaborarea proiectelor).

Remarcăm că, în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative menționate supra, au fost solicitate avizele autorităților de resort, al Comitetului Executiv și Adunării Populare din UTAG.

### ***În domeniul mecanismelor și procedurilor instituționale de interacțiune dintre autoritățile centrale și cele ale UTA Găgăuzia în diferite domenii***

- de către grupul de experți juridici au fost elaborate propuneri de îmbunătățire a mecanismelor și procedurilor de interacțiune dintre autoritățile centrale și cele din UTA Găgăuzia. În acest sens, a fost elaborat proiectul de lege, prin care se propune amendarea Regulamentului Parlamentului. Prezentul proiect de lege a fost elaborat cu scopul de a reglementa în Regulamentul Parlamentului o procedură clară privind consultarea de către Parlament a Adunării Populare a Găgăuziei, în cazul examinării proiectelor de legi care vizează statutul, atribuțiile sau alte chestiuni ce se referă la UTA Găgăuzia. Noile reglementări vor prevedea în mod explicit obligativitatea consultărilor cu Adunarea Populară a UTA Găgăuzia. Punerea în aplicare a acestor prevederi va fi realizată în același mod în care sunt solicitate în prezent opinii obligatorii de la Guvern, alte autorități publice centrale și locale.

- în cadrul Grupului de lucru a fost discutat demersul privind includerea reprezentanților din partea UTA Găgăuziei în componența membrilor bordurilor decizionale ale Fondului Ecologic, Fondului de Eficiență

Energetică și Fondului de Investiții Sociale din Moldova să fie incluși și reprezentanți din partea UTA Găgăuziei.

Urmare, a discuțiilor, prin Decizia Grupului de lucru nr. 10 din 16 martie 2021, copreședintele Grupului de lucru dl Vlad Batrîncea, a fost împuternicit să elaboreze și să expedieze solicitare către dl Aureliu Ciocoi, Prim-ministru interimar al Republicii Moldova. Astfel, în data de 23 martie 2021, în adresa dlui Aureliu Ciocoi, a fost expediată scrisoarea *GL-VB nr. 16*, prin care s-a solicitat examinarea oportunității includerii reprezentanților autorităților UTA Găgăuzia, precum și altor subiecți interesați, în consiliile de administrație a fondurilor.

În scrisoarea de răspuns *nr. 29-76-228-2233 din 26 martie 2021*, parvenit din partea dnei Liliana Iaconi, Secretar general al Guvernului, s-a menționat că, propunerile Grupului de lucru, urmează a fi analizate suplimentar în cadrul exercițiului de evaluare comprehensivă a statutului acestor fonduri sectoriale și elaborarea unor măsuri de eficientizare a managementului și coordonării fondurilor, inclusiv prin prisma analizei efectuate cu suportul partenerilor de dezvoltare.

- în procesul de activitate pe platforma grupului de lucru, membrii Grupului de lucru, precum și experții antrenați în activitatea acestuia, au analizat și legislația/practica UE privind crearea unor mecanisme instituționale în segmentul de reglementare a conflictelor.

### ***În domeniul educațional și a politicilor lingvistice***

- Grupul de lucru în continuare a susținut și promovat armonizarea legislației regionale și naționale în domeniul educațional. Până în prezent, Grupul de lucru este în așteptarea propunerilor de soluții normative din partea Comitetului Executiv al UTAG, care au fost solicitate prin scrisorile expediate. A fost încurajată și susținută elaborarea, implementarea și promovarea politicilor lingvistice în studierea limbii de stat, în promovarea limbii găgăuze, precum și inițierea adoptării Programului național de studiere a limbii de stat în UTA Găgăuzia și Programului regional de păstrare și dezvoltare a limbii găgăuze în UTA Găgăuzia.

### ***Proiectele de acte legislative înregistrate devenite nule***

Pe parcursul anului 2020, pe platforma Grupului de lucru au fost discutate mai multe proiecte de acte legislative. Două dintre ele au fost aprobate prin Decizia nr. 3 din 22 septembrie 2020 privind aprobarea propunerilor ce țin de delimitarea atribuțiilor UTA Găgăuzia în proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 218/2020 privind protejarea patrimoniului arheologic și Decizia nr. 5 din 15 decembrie 2020 privind aprobarea propunerilor ce țin de delimitarea atribuțiilor UTA Găgăuzia în proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 1530/1993 privind ocrotirea monumentelor.

Deciziile Grupului de lucru pe marginea acestor proiecte, au fost semnate și remise Adunării Populare în vederea înaintării proiectelor respective în calitate de inițiativă legislativă, ca ulterior, să fie promovate în procesul legislativ, conform practicii stabilite. Pe data de 28 decembrie 2020 în Parlament au fost înregistrate proiectul de lege nr. 532 pentru modificarea Legii nr. 218/2010 privind protejarea patrimoniului arheologic (art.3, 8, 18<sup>1</sup>) și proiectul de lege nr. 533 pentru modificarea Legii nr. 1530/1993 privind ocrotirea monumentelor (art.7, 10, 11, ș.a.) parvenite cu titlu de inițiativă legislativă din partea Adunării Populare.

În temeiul art. 47 alin. (12) din Regulamentul Parlamentului, deoarece, după înregistrare în Parlament, proiectele menționate supra nu au fost examinate în decursul legislaturii în care au fost înregistrate, acestea au devenit nule (pct. 226 și pct. 227 din Dispoziția Președintelui Parlamentului DGGP/c-1 nr. 6 din 10.08.2021).

În vederea valorificării/implementării propunerilor expuse prin proiectul pentru modificarea Legii nr. 218/2010 privind protejarea patrimoniului arheologic (art.3, 8, 18<sup>1</sup>) și proiectul de lege nr. 533 pentru modificarea Legii nr. 1530/1993 privind ocrotirea monumentelor (art.7, 10, 11, ș.a.) acestea urmează să fi reexamineate și puse în discuție pe platforma Grupului de lucru (noua componentă) în vederea înaintării lor repetate spre examinare Parlamentului.

În temeiul Planului de activitate al Grupului de lucru pentru anul 2021 (*varianta acceptată la ședința din 16 martie*) au fost solicitate informații de la autoritățile vizate la subiectele respective:

1. de la **Guvernatorul UTA Găgăuzia, dna Irina VLAH** – opinia Comitetului executiv pe marginea proiectului de lege pentru modificarea Legii nr. 135/2003 privind meșteșugurile artistice populare (*scrisoarea GL-VB nr. 12 din 19.02.2021*);

2. de la **Ministrul Educației, Culturii și Cercetării, dna Lilia POGOLȘA** - s-a solicitat opinia ministerului pe marginea proiectului de lege pentru modificarea Legii nr. 135/2003 privind meșteșugurile artistice populare (*scrisoarea GL-VB nr. 13 din 19.02.2021*);

3. de la **Guvernatorul UTA Găgăuzia, dna Irina VLAH** - solicitarea de a prezenta opinia pe marginea proiectului de lege pentru modificarea Legii nr. 228/2010 cu privire la protecția plantelor și la carantina fitosanitară (*scrisoarea GL-VB nr. 14 din 19.02.2021*);

4. de la **Ministrul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediu, dl Ion PERJU** – s-a solicitat opinia ministerului pe marginea proiectului de lege pentru modificarea Legii nr. 228/2010 cu privire la protecția plantelor și la carantina fitosanitară (*scrisoarea GL-VB nr. 15 din 19.02.2021*);

5. de la **Prim-ministrul interimar al Republicii Moldova, dl Aureliu CIOCOI** – s-a solicitat examinarea oportunității includerii

reprezentanților autorităților UTA Găgăuzia, precum și altor subiecți interesați, în consiliile de administrație a fondurilor.

Ținem să menționăm că, în procesul de executare al obiectivelor și sarcinilor sale Grupul de lucru a fost asistat de Grupul de experți format în vederea identificării și elaborării unor soluții durabile pe marginea armonizării cadrului normativ național și a UTA Găgăuziei. În condițiile anului 2021 (pandemie, alegeri), întru asigurarea unei continuități de realizare a obiectivelor stabilite prin Planul de activitatea al Grupului de lucru pentru anul 2021, anume pe platforma grupului de experți au fost redirecționate obligațiile, sarcinile de implementare a angajamentelor Grupului de lucru parlamentar.

### III. Grupul de experți

Pe parcursul anului 2021 grupul de experți s-a întrunit în **13 ședințe** de lucru. Întru abordarea sistemică a elaborării proiectelor de acte legislative pentru consolidarea statutului și funcționalității UTA Găgăuzia și în conformitate cu prevederile Regulamentului de funcționare a grupului de lucru pentru asigurarea, în cadrul normelor constituționale, a funcționalității UTA Găgăuzia și a prevederilor legislative ale Republicii Moldova în raport cu statutul special al UTA Găgăuzia, cu suportul CMI și a Suediei, a fost format un grup de experți în vederea elaborării unor soluții durabile pe marginea armonizării cadrului normativ național și a UTA Găgăuziei.

Astfel, pe parcursul anului 2021 de către Grupul de experți au fost elaborate/ajustate/definitivate mai multe proiecte de acte normative, printre care:

- proiectul de modificare a Legii nr. 1515/1993 privind protecția mediului înconjurător;
- proiectul de lege pentru modificarea Regulamentului Parlamentului, adoptat prin Legea nr. 797/1996;
- proiectul de lege pentru modificarea Legea nr. 135/2003 privind meșteșugurile artistice populare;
- proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 228/2010 cu privire la protecția plantelor și la carantina fitosanitară;
- proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 303/2013 privind serviciul public de alimentare cu apă și de canalizare;
- proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative;

În vederea includerii, în mod expres, a autorităților UTA Găgăuzia (Adunarea Populară a Găgăuziei și Comitetul Executiv al Găgăuziei) în sistemul autorităților investit cu atribuțiile în domeniul relațiilor funciare și cadrul legal de reglementare a gestionării fondului forestier, experții au întocmit propuneri pe marginea proiectului de lege nr. 3 din 05.01.2021 cu privire la adoptarea Codului silvic și proiectului de lege nr. 4 din 05.01.2021



cu privire la adoptarea Codului funciar. Opinia/propunerile elaborate, urmează a fi aprobate pe platforma Grupului de lucru, iar ulterior acestea urmează a fi expediate în adresa autorităților responsabile de elaborarea proiectelor.

Ținem să menționăm că, pe lângă multiplele proiecte de modificare ale actelor normative din legislația națională, de către grupul de experți a fost elaborat proiectul privind modificarea legii locale din UTAG cu privire la Comitetul executiv nr. 31-XXXII/I din 09.07.1998 și proiectul privind modificarea Legii nr. 2-I/V din 21.12.2012 privind Regulamentul Adunării Populare a Găgăuziei. Întru îmbunătățirea calității și funcționalității procesului de activitate a Grupului de lucru, cu aportul grupului de experți a fost elaborat proiectul Regulamentului de funcționare a grupului de lucru pentru asigurarea, în cadrul normelor constituționale, a funcționalității UTA Găgăuzia și a prevederilor legislative ale Republicii Moldova în raport cu statutul special al UTA Găgăuzia, în vederea îmbunătățirii.

Din cele expuse supra, remarcăm că prin activitatea desfășurată pe parcursul anului curent, grupul de experți a finalizat cu succes realizarea sarcinilor stabilite/propuse în Planul de activitate pentru anul 2021. Astfel fiind atinse obiectivele privind modificarea și îmbunătățirea cadrului legal, atât la nivel național cât și cel local.

#### **IV. Colaborarea cu instituțiile internaționale**

Pentru asigurarea tehnică și logistică a lucrărilor de secretariat, a facilitării comunicării și medierii între membrii grupului de lucru, inclusiv între ședințe, a schimbului de experiență și a instruirii membrilor grupului de lucru, contractarea experților, facilitarea comunicării cu partenerii de dezvoltare ai Republicii Moldova și a organizațiilor internaționale, precum și a altor măsuri necesare pentru organizarea și buna funcționare a Grupului de lucru, a fost anunțată disponibilitatea de a susține activitatea Grupului de lucru și oferită asistența din partea Ambasadei Suediei prin intermediul proiectului CMI.

Întru asigurarea transparenței în activitatea Grupului de lucru, a fost actualizată pagina web oficială a Parlamentului Republicii Moldova la compartimentul „Raporturile Parlamentului cu UTA Găgăuzia”. Au fost plasate Deciziile nr. 6 - 10 din 2021 (cu toate materialele adiționale).

#### **V. Concluzii**

Deși, activitatea Grupului de lucru a fost influențată de situația pandemică din țară, de alegerile anticipate parlamentare, precum și de alegerile în Adunarea Populară a Găgăuziei, în anul 2021 au fost obținute rezultate pozitive în cadrul acestei platforme de dialog și, de fapt, o bună cooperare la toate nivelurile. Este de apreciat dialogul extins din Comrat, în cadrul căruia a fost identificată lista priorităților Găgăuziei pentru a fi analizate în procesul de concretizare a competențelor, aceasta fiind un pas

important pentru construirea agendei comune între autorități. Planul de activitate aprobat de Grupul de lucru este o dovadă că, există o bună înțelegere și un consens privind dialogul și munca comună. Pornind de la scopul și obiectivele de activitate Grupului de lucru își propune asigurarea continuității discuțiilor constructive în vederea asigurării mecanismului de cooperare între Parlamentul Republicii Moldova și Adunarea Populară a Găgăuziei pentru a identifica soluții comune pe problemele comune, pentru binele cetățenilor țării, implementarea principiilor de descentralizare și subordonare pe exemplul celor mai bune practici juridice ale entităților autonome ale Uniunii Europene.